

Előfizetési ár
 helyben háchoz hordva,
 előfizetési postán küldve:
 Égész évre 60 K
 Félévre 30 K
 Negyedévre 15 K
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 III. kerület, Arany János-utca 8.

KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI PÉNS ÚJSÁG

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.
 A lap szellemi és anyag
 részére vonatkozó összes
 dolgok a szerkesztőség és
 kiadóhivatalba intézendők.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 III. kerület, Arany János-utca 8.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarszövetnyársaság.

Nem lesznek januárban választások. - Rémhírek a budapesti katonaságról.

Véres tüntetés az erőszakos béke miatt.

Bécs, dec. 20.

A Fremdenblatt jelenti Genfből: Lyonban hétfőn a munkások nagygyűlést tartottak, amelyen tiltakoztak a németek és magyarokra ráerősztakolnaki akart békefeltételek ellen. A rendőrség a gyűlést karhatalommal oszlatta fel. A munkásság ezután tüntető menetben akart végigvonulni a városon, ebben azonban megakadályozta a tömeget a katonaság, aki gépfegyversortűzet adott a tömegre. A halottak és sebesültek száma nagy. Besankonban hasonló tüntetés volt. Itt kihirdették az ostromállapotot.

Terv új államszövetség alakulásáról.

Bécs, dec. 20.

Semleges forrásból eredő, megbízható hír szerint a francia kormány néhány nappal ezelőtti bizalmas felhívást intézett a német-ország államtanácsához, hogy hajlandók lennének-e államszövetségbe lépni az egykor Habsburg fenhatóság alá tartozó államok olyformán, hogy egy közös vámterületet képeznének. Az osztrák-németek a tervhez elvben hozzájárultak, de kijelentették, hogy a többi államok ebben a szuverénitás megsértését látnák és ezért nehezen lesz a terv keresztülvihető.

Elhalasztják a nemzetgyűlés-választásokat.

Budapest, dec. 20.

A kormány elhatározta, hogy a január közepére tervezett nemzetgyűlési választásokat elhalasztja bizonytalan időre. Az ország fontos részének megszállása, a zavaros külpolitikai események tették az elhalasztást szükségessé, ha azonban a helyzet közben jóra fordulna, a választásokat a legrövidebb idő alatt kiírják.

Az antánt a Spartacusok ellen.

Zürich, dec. 20.

Egyik svájci lap értesülése szerint Foch marsall az antánt utasítására katonai intézkedéseket tesz a német Spartacus-csoport ellen.

Budapesten is rémhíreket terjesztenek.

Budapest, dec. 20.

Hivatalos helyről közlik: A fővárosban elterjedt rémhírekkel szemben az igazság az, hogy az összes kaszárnyákban rendes, megbízható, fegyelmezett katonaság van és nem állja meg a helyét az a híresztelés, hogy a fővárosi fegyveres erő szétszűllött. Az sem igaz, hogy a katonák bolsevista eszmékkel vannak fellázítva. Tény az, hogy katonáink tulnyomó része szocialista, ezen azonban nincs csudálkozni való, hiszen ezt a katonák új fegyelmi szabályzata is megengedi és lehetővé teszi.

Jelentés a megszálló idegen csapatokról.

Budapest, dec. 20.

A hadügyminiszterium sajtóosztálya jelenti: A Hernád völgyében, Szepesváralja és Szepesolaszi környékén a csehek nagyobb csapatokat vonnak össze. Poprád és Igló környékén, a Turóc völgyében a helyzet változatlan, valamint Erdélyben is. Héthársra lengyelek érkeztek.

Terv a német belügyminiszter meggyilkolására.

Bécs, dec. 20.

Münchenből jelenti a Postzeitung: A Spartacus-csoport titkos ülésén elhatározta Auer belügyminiszter meggyilkoltatását.

A bulgáriai zavarok.

Szofia, dec. 20.

A zavargások még egyre tartanak és féltő, hogy rövidesen komolyabb összefütközésre kerül a sor. Bolsevista agitátorok a falvakban erősen tüzelik a népet. Fokozza az izgalmat az élelmiszerek hiánya is.

Az olaszok a szláv törekvések ellen.

Bécs, dec. 20.

Az olasz lapok élénken tiltakoznak a jugoszláv állam elismerése ellen. Pélnék, hogy emiatt terjeszkedési szándékuk meghíusul, de attól is tartanak, hogy a régi monarchia ezáltal új erőre fog kapni.

A kecskeméti termelő-osztály jövőjéről.

Irta: KELLERMANN ARNOLD városi állatorvos.

(III.) A Kecskeméti Lapok mult heti két számában fejtegettem, hogy városunk gazdasági jövője mennyire szerves összefüggésben van a szövetkezeti alapon való gazdálkodással, mely a mindig nehezebben beszerezhető napszámerő helyett nagyméretű és tökéletes gazdasági gépek bevezetését teszi hamarosan lehetővé, másrészt pedig a föld termelő erejének olyan irányt szabhat, mely inkább az állattenyésztésnek kedvez és sok erő és mesterséges takarmány természetével kapcsolatos legelő-kultúrával kiváló és nagy arányú állatexportnak veti meg az alapját.

A lótenyésztés tárgyalásánál alkalmam volt rámutatni, hogy az eddigi, csak verejtékezőssel imponáló hangyaszigalgalmunk boldoguláshoz már nem sokáig vezet és gazdáinkra csak végnélküli hanyatlás és örök vergődés vár, ha szövetkezetekbe nem tömörünek és meg nem teremtik az állattenyésztés alapjait: a törzstenyésztetket és legelő-kultúrát.

Hangoztattam, hogy a krumpli-és rozstermelésben a magyarnál sokkal alacsonyabb értelműségű és kisebb igényű balkáni és keleti nemzetekkel versenyezni mi már aligha tudunk, mert eddig is csak égbekiálítónan erőszakos vámkor mellett tudunk, amit a világ közvéleménye túmni többé nem fog és reményemet fejeztem ki, hogy az az őserő, mely a Kecskemét népevel a világhíres szőlőskerteket a semmiből megteremtette, csodás eredményekre hivatott az állattenyésztés terén is.

Történelmi adatokkal igazoltam, hogy lótenyésztésünk szép múltját csak szebb jövő követheti és helyi példával illusztráltam, hogy gazdáink szakszervezeti tömörülése ma már ország-híres Gazdasági Egyesületünk zászlója alatt Bugacból világhíres legelőt és zagyva loállományunkból Kecskeméthez méltó híres tájfajtát varázsolhat ki és olyan lókereskedelmet, ami városunk nemcsak országos híret örökíti meg, hanem pénzhez és névhez juttatja gazdáinkat az állattenyésztés történetében.

Ebben az egyvelegben, aminek a mostani állatállományunk nevezhető, még egy igaz érték van eltemetve, amit szintén csak öntudatos szervezkedéssel lehet csak felszínre hozni és nemessé, kiválóvá csiszolni: ez a szürke magyar szarvasmarha.

Ezt az állattenyésztési kincsét már honfoglaló őseink hozták magukkal Ázsia síkságáról és fenntartásra érdemesnek is tartották ezer éven át, Európának híresnél-híresebb marhafajtái mellett is, ami csak kiválóságát tanúsítja. És tényleg a legkiválóbb erőfejlesztő állatok közé tartozik, emellett példátlanul igénytelen, szívós, betegségekre alig hajlamos, holott a szarvasmarha-

fajták legnagyobb részéről éppen az ellenkezőket tudjuk.

Fényes jövő is vár ezen ősi marhafajtára, melyhez az állattenyésztésnek előbb-utóbb vissza kell térni, hogy a tultenyésztések és végnélküli finomítások által legyőngyített, különben igen értékes szarvasmarhafajtákat az összeroppantástól megmentsék. Impozánsan nemes, tökéletesen szilárd, ősi szervezete olyan szerepre hivatott, mint pl. a lótenyésztésben az arabs telivér, mely visszavezeti a kultúra által tul előre hajtott fajtaikat az ősi természet örökké értékes, említett tulajdonságaihoz, melyeknek a magyar szarvasmarha is tipikus képviselője.

Kecskeméten, területének mostoha legelő és éghajlati viszonyai mellett is gyönyörű példányai voltak a szürke magyar marhának. Sajnos, az utóbbi 10 évben itt hanyatlás állt be, melynek oka, hogy jóakaratu, de az állattenyésztés elveiben még kevésbé jártas vezető gazdák teljesen a színes marha felé tereltek gazdáink figyelmét, holott előbb itt azt a belterjes gazdálkodást kellett volna bevezetni, mely ezt az állatot származási helyén nemessé, értékessé tette, holott még ekkor is hiányoztak volna azok a lankás aromás hegyi legelők, parkokkal szegélyezett ligetek, melyek a tarka marhatenyésztés teljes sikerének mindenkor feltételei.

Hiba nem is ott volt, hogy ezek ide kerültek, jöjjenek csak továbbra is, mert tejrre felette szüksége van ilyen nagy városnak, hanem ott volt, hogy hátulra szorult a mi állattenyésztési közkeincsünk: a szürke marhánk tenyésztése, holott neves gazdáink szervezete állatkiállítások e terén már az öntudatos állattenyésztés szárnypróbálgatását jelezték.

A munkások otthont kérnek.

Kérvény a népjóléti miniszterhez.

A szervezett munkásságnak a békében a régi Fejér-utcában volt szép otthona. A háború következtében azonban az Otthont fel kellett adni, amelyet más célra alakítottak át. A szervezett munkásság a városi tanácshoz fordult, amely későzörmest hajlandónak mutatkozott megfelelő helyiség átengedésére. Ilyen lett volna a régi polgári iskola, amely azonban jelenleg katonai célokra van igénybe véve. A munkásság tehát az alábbi kérvénnyel fordult a Népjóléti miniszterhez az említett épület átengedése végett.

Miniszter Ur!

A világháború teljesen tönkretette a munkásság intézményeit. A munkásotthont be kellett zárni és más célra átalakítani. A forradalmi átalakulás a munkásságot a szabad ég alatt találta és a szervezett munkásságnak Otthon nélkül kell füstös korcsmák mélyében bolyongani. A munkálátó egyesületek fényes palotákban vannak a város jóvoltából elhelyezve, a szervezett munkásság helyiség hiányában nem lehet együtt. Ahoz a nagy kulturmunkához pedig, amit a szervezett munkásság folytat, egy megfelelő helyiségre van szüksége, hogy a munkás megtalálja szakszervezeit, irodahelyiségeit, munkaközvetítőjét, jogvédő irodáját és gyűléstermet.

Kecskeméten a munkásság számára a város készséggel jelölt ki egy helyiséget,

nevezetesen a Siketnémaik intézetét, amelyben eddig a III. sz. tartalékkórház volt elhelyezve, jelenleg azonban csupán kórházparancsnokság céljaira szolgál, amit könnyen el lehetne másol is helyezni. Kecskeméten a kórházoknak rendelkezésére áll még a Csapatkórház, a barakk-kórház, a II. sz. tartalékkórház, mint tartalék járványkórház és az V. sz. tartalékkórház. A katonai egészségügy céljait ezek a helyiségek teljesen kielégítik.

Kérelmünk oda irányul, hogy a siketnémaik intézetét, a III. számú volt tartalékkórház helyiségét a Miniszterium oldja fel eddigi rendeltetése alól, illetve adja vissza a városnak, mert a város csak ezen feloldás után bocsáthatja a munkásság rendelkezésére.

Miniszter Urral nem kell ismertetni a mi nagy, nehéz munkánkat, amely a kultúrát és öntudatot viszi a főmegek létébe. Háromezer munkásnak van szüksége Otthonra, amit egy modern városi politikának még akkor is méltányolni kell, ha nincs is összekötve a munkásság osztálytudatos nevelő munkájával.

Kecskemét, 1918. december 18.

Kecskeméti Munkástanács. Kecsk. Szociáldem. Párt.

Családi dráma Cegléden.

A feleség megölte a férje szeretőjét.

Az apagyilkos fiu.

Rövidesen megemlékezett a Kecskeméti Lapok arról az elvetemült apagyilkoságról, amelynek áldozata Bíró Lajos ceglédi gazdálkodó. A gyilkosság részleteiről tudósítunk most a következőket jelenti:

Bíró Lajos ceglédi 35 éves jómódu gazdálkodó izgága természetéről volt itt ismeretes. Katonafiával, ki nem régóta jött haza a harctérről a szülei házába, sehogysé tudott megférni, mert azt hitte, hogy a 22 éves fiu tulajdon édesanyjának a szeretője. Az állandóan feszült viszony hétfőn délután végül is katasztrófiával végződött. Idősb Bíró, éppen birtokáról jött haza. Fia, ifjú Bíró fogadta otthon és segédkezett neki a lovak kocsciból való kifogásában. Eközben valami fölött összezdördültek és durva hangon rátámadt fiára:

— Akasztófiára való vagy. Mit akarsz a feleségemmel?

Majd éketlen káromkodásban tört ki, miközben sűrűn illette sértő szavakkal a fiu édesanyját.

Ifjú Bíró erre hirtelen indulatba jött és a keze ügyében levő vaslival apjára ütött. Bíró eszméletlenül rogyott össze és rövid idő alatt meghalt. A gyilkos fut dr. Homoki Nagy László kecskeméti államügyész letartóztatta. A nyomozást tovább folytatják.

Csütörtökön este ismét gyilkosság történt Cegléden. Ócsai Lajosné szép, fiatal asszony féltékenységből katonai revolverral agyonlőtte Palásty Teréz munkáslányt, aki állítólag férjének a szeretője volt. Az asszony rögtön letartóztatták és a kecskeméti fogházba szállították.

A megdöbbentő szerelmi tragédia onnan indult ki, hogy Ócsainé, egy vasuti öregek a felesége, már hetekkel ezelőtt észrevette, hogy férje állandóan kerületi Palásty Terézt. Az asszony gyanút fogva, figyelemmel kísérte a lányt, kinek állítólag gyermeke is született.

A végzetes napon katonai revolvért vett és elment 7 óra felé a találka helyére a ceglédi gőzmalom közelébe, honnan a leány munkára szokott indulni.

Mikor az asszony szemtől-szembe állott a leánnyal, rövid, de izgalmas szóváltás után fejbe lötte a leányt. A golyó a szőszoros értelmében szétrocskolt az agyvelőt. A nyomozást ebben az ügyben is dr. Homoki László kecskeméti államügyész vezeti.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Péntek: Igloi diákok.

Szombat: Luxemburg grófia.

Vasárnap: Az ezred apja.

Hétfő: A testőr.

Kedd d. u.: Gyermekelőadás.

* * A tatárjárást játszották tegnap este a színházban. Telt nézőtér előtt adták a kedves operettet, amely jó előadásban került színre.

NAPI HIREK.

Telefon 141. Telefon 141.

Szerkesztőség és kiadóhivatalai III., Arany jászok-utca 1.

Naptár: 1918. év, december hó 21., szombat. — Róm. kath.: Tamás ap. — Protestáns: Tamás. — Görög-orosz: 1918. év, december hó 3., Patáp. — Izraelita: 5679. év, Tebeth 13., S. Vajecik. — Napkezte 7 óra 47 perc. — Napnyugta 4 óra 9 perc. — Naphossza 8 óra 22 perc. — Holdkezte 8 óra 40 perc, este. — Holdnyugta 9 óra 58 perc, délelőtt. — Utolsó negyed 25-én, 7 óra 31 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változókéony, lagypont: körüli hőmérséklet.

— Elromlott a telefon. A budapest-kecskeméti vonalon, úgy látszik, a tegnapi kitarló esőzész megrontotta a telefon-összeköttetést, úgy, hogy Budapesttel csak a félégházi kerülő vonalon keresztül lehet érintkezni. Ez a magyarázata és mentése is, ha mai telefontudósításunk, melyet nap-nap után olyan izgatottan várnak olvasóink, kivételesen talán nem lenne teljes.

— A kecskeméti földgáz. A tegnapi fővárosi lapok megemlékeztek a kecskeméti városi tanácsnak a belügyminiszterhez intézett feliratát a földgáz felkutatása tárgyában. Ez ügyben egyik budapesti laphoz Eötvös Lóránt báró, a kitünő természettudós levelet intézett, amelyben a többek között megírja, hogy: „ami Kecskemétet illeti, úgy ott furás esetein csak nagyon kevés, a Hortobágy mélységében valamivel több gázt várok. Mindezek dacára nagyon örvendének, ha a tervbe vett furások, különösen Kecskemét vidékén, létrejönnek. Nagy okulás volna az nekem, de meg bizonyos, hogy ott a földregész helyén van valami s úgy, amint ha sima mezőn járva, ott valami fellúnó tárgyat vagy csomagot találunk, azt megszoktuk nézni s esetleg fölbontani, úgy itt is érdemes volna furásokkal meggyőződünk az eddig a földregészek burokjába rejtett ismeretlen valaminek mibenlétéről, ami lehet talán értéktelen homok és kavics, de lehet például só is, akár káli só is. „Bár igazi lenne!”

— Megkezdik a tisztviselő- és munkáslakások építését. A Népjóléti Bizottság Építési Bizottsága ma délelőtti ülést tartott, amelyen megbízott Stoy Antal építész 5 féle típusú lakások tervezésével és elhatározta, hogy budapesti szakértőket is főként az akció támogatására

— **A városi nyomdai munkák árlejtése.** A Kecskemét város nyomdai munkálatainak elkészítésére beadott pályázatok határideje ma délben járt le. A nyomdai munkák elkészítésére 3, a könyvkötői munkák elvégzésére ugyancsak 3 ajánlat érkezett be a várososhoz. Az ajánlatok fölött a legközelebbi közgyűlés dönt.

— **A protestáns Egyesületben** vasárnap délután 5 órakor Páthy János főgymnáziumi tanár tart előadást a szláv kérdéssről, utána Kerekes Ede szaval.

— **Az üzletek és irodák munkaidéje.** A hivatalos lap tegnapi száma közli a kormányrendeletét a nyílt árusítási üzletek, továbbá az ipari és kereskedelmi irodák kőnapokon és vasárnapokon való nyitvatartása tárgyában. Eszerint a vidéki városokban és községekben a nyílt árusítási üzleteket reggel hat órától délután négy óráig, az olyan üzleteket pedig, amelyekben túlnyomóan élelmiszereket árusítanak, reggel hat órától este hat óráig szabad nyitvatartani. Ugyanez a rendelkezés vonatkozik a nagykereskedők raktárhelyiségeire is. Vasárnap és karácsony első napján minden ipari és kereskedelmi árusításnak egész napon át szünetelnie kell. Kivételt képeznek az élelmiszerüzletek, élővirág-kereskedések, amelyek vasárnapokon és karácsony első napján reggel 7-től délelőtt 10 óráig tarthatók nyitva. Trafikok vasárnapi nyitvatartási ideje délelőtt 7—9-ig. A vendéglők szombaton este 10 óráig, vasárnap délelőtt 10 órától délután három óráig és este hat órától este tíz óráig tarthatók nyitva. Azon élelmiszerüzletek, melyekben meleg ételeket nem szolgáltatnak föl, szombaton délután két órától hétfő reggeli hat óráig zárva kell majd tartani, ha a mostani alkoholfelhalomlás és egyéb megszorítás tartalmazó rendelkezések érvényüket veszítik. Szilveszter éjszakáján a vendéglők és kávéházak zárórája éjfél után egy óra s ezidő alatt bort és sört korlátlanul szabad kimérni, de pálinkát csak eredeti palackozásban. A gyárirodákban a hivatalos idő 8-tól fél 3-ig, a többi irodákban fél 9-től 3-ig tart. Az üzemi tisztviselők este fél 7 után csak különdíjazás mellett dolgozhatnak.

— **Tűzelőanyagok bejelentése.** A tűzelőanyagok bejelentésére vonatkozó hirdetményt sokan félreértették és a cukorirodában azok is jelentették, akik nincsenek ellátva. Figyelmeztetem a lakosságot, hogy tűzelő-anyag-készítést csak annak kell bejelentenie, akinek fölöslege van, vagy akinek címére vasuton most érkezik tűzelő-anyag. Kereskedőkre a bejelentési kötelezettség, a régi hirdetmény alapján, természetesen, szintén fennáll. Sándor István, polgármester.

— **Értesítés.** Értesítjük a magán-tisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak beszerzési csoportjának tagjait, hogy hétfőn délután fél 2 órakor, a Wittmann-féle házban, az általános fogyasztási szövetkezetben, különféle élelmickek lesznek kiosztva. Mazsolaszőlőre csak az tarthat igényt, kinek cukorjegyre hozzánk szól. Kérjük, hogy a méznek mindenki hozzon edényt. — Vasárnap d. e. 10—12 óráig tagdíj fizetés az egyesületben: Kisfaludy-utca 6. szám.

— **A spanyol járvány terjedése.** Az orvosi hivatal jelenti: December 19-én 12 újabb megbetegedésről és egy halálesetről kapott jelentést. A kórházban 5 nőt és 3 férfit ápoltak.

— **Gyűjtés a rokkantak részére.** A rokkantak kecskeméti Egyesületének kötelékébe tartozó azon száz meg száz hadirokkantak és a hősi halált haltaknak szencsétlen özvegyei és árvái részére, kiknek egész társadalmunk osztálykülönbség nélkül a legnagyobb mértékben adása és akiknek ruhátlan állapotai súlyosított fűtellen, hideg szoba és üres éléskamra juttott szomorú osztályrészü, azok részére nagyarányú gyűjtési akciót indított meg az Egyesület. Ilyen gyűjtőveket elhelyezett az Egyesület a következő helyeken: Tantó Sándor városi főpénztár, Barna Tibor rendőrpáncsnok, Révész István pápai praekátus, dr. Kiss Jánosné, Kiss Elemér gazd. egy. titkár, Kovács Jenő kereskedő, a Takarékpénztár Egyesületnél és a Fruk-tus Részvénytársaságnál.

— **A kecskeméti rokkantak javára** — Rózsa Jenő elhalálozása alkalmából — közörműgyűjtés címén dr. Fispán Jenő és neje 50, Fispán Béla és neje 50, dr. Dékány Aladár és neje 30, Sipos Ferenc és neje 20 koronát adományoztak. — Azonfelül özv. Almássy Lajosné 100 koronát és egy zsák rozstot juttatott a rokkantaknak, amely adományokért hálás köszönetét nyilváníti a vezetőség. — Itt emlíjük meg, hogy a rokkantaknak a leányegyesülettel együtt rendezett tea uszonán felülfizetők névsorát helyszüke miatt lapunk egyik legközelebbi számában fogjuk közölni.

— **Értesítés és felhívás az Ipartestület tagjaihoz.** A Népjeléti Bizottság teljesítette az Ipartestület azon kérelmét, hogy az Ipartestület tagjainak járandó tűzifa Rosenbaum fakereskedő cég által (Batthyány-utca) szolgáltatassék ki. Felhívjuk az Ipartestület tagjait, akik a tűzifát a Rosenbaum cégnél kívánják beszerezni, hogy ennek átvételéhez szükséges ipartestületi igazolvány kivételre végezt az Ipartestület hivatalos helyiségében jelentkezzenek. A fa kiosztásának idejéről az Ipartestület tagjait hírlap utján értesítjük. Az Ipartestület Elnöksége.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Gyermekekvéd Egyesület Elnöksége hálás köszönettel nyugtázza a Népjeléti Bizottság Elnökségének a 161. és 162. számú gyűjtőívén befolyt 300 koronát, melyet egy lelkes, nemesen gondolkodó gyermekcsoport a Kada Gyermekek Otthon védeceinek karácsonyi ajándékra, Tárnok Mici és Nika, Neu Bóka és Fenyő Laci vezetésével összegyűjtött, hogy az Otthon vezetősége ezt a hadból visszatért katonák gyermekei, avagy hadiárvák között szétossza. A jószívű gyermekeket — hozzátartozóikat és az érdeklődő köröket ezuttal is tisztelettel meghívja a vezetőség e hó 23-án délután 3 órakor megtartandó karácsonyi ünnepélyre, hogy lássák, élvezzék, hogy mennyi örömet, boldogságot szerezhetnek jótekonyságukkal a „Napközi Otthon” szegény kis védeceinek. — Ugyancsak hálás köszönet Szalai Sáriknak, aki 100 koronát küldött karácsonyra és Hankovszky Zsigmond földbirtokos föléli adományért.

— **Jótekonyság.** J. V. a Kecskeméti Lapok után 60 koronát a Kada Gyermekek Otthonnak, 40 koronát pedig a hadiözvegyek és árvák javára adományozott. Az összeget rendeltetési helyére juttattuk.

— **Felhívás a kecskeméti összes iparosokhoz.** Kérjük a kecskeméti iparosokat, hogy folyó hó 21-én, szombaton délután 5 órakor az Iparos Otthon kis éttermében fontos megbeszélés végett minél nagyobb számban jelenjenek meg. **Az előkészítő-bizottság.**

— **Átvételi elismervények érvénytelenítése.** Azon átvételi elismervények, melyeket a javadalmi hivatal az egyes háztartások által, az elmúlt nyár folyamán, az ország ellátatlan lakosai és a kalonáság részére a közéletmezési minisztérium rendelete folytán beszolgáltatott zsírról és szalonnáról kiadott és tulajdonosaik elvesztettek, ezennel érvényteleneknek nyilvánítottunk. Kecskemét, 1918. december hó 5-én. A városi tanács.

— **Tatjana, egy négy felvonásos** című, egy kacagató vigjáték és Az Est-film a múlt heti események tartalmáról képezi a mozi szombat és vasárnap, megtekintésre érdemes műsorát. Az előadások szombaton 5 és 7, vasárnap 4, fél 6 és 7 órakor kezdődnek.

— **A Női Továbbképző Tanfolyam hallgatói** sziveskedjenek vasárnap, f. hó 22-én, a főreáliskola tanári szobájában megjelenni óra-beosztás végett.

A Gőz- és kádfürdő a Gazdasági Gőzmalomnál e héten: csütörtök, péntek és szombaton a szokásos időben nyitva lesz.

Főlhívás.

A Kecskeméti Általános Fogyasztási Szövetkezet (Wittmann-bérlház) főlhívja tagjait, hogy:

1. Cukorjegyét 1919. január 1-től kezdve minden szövetkezeti tag írassa át a szövetkezethez s a fenti naptól cukorjegyűkeit mindenki nálunk fogja megkapni.
2. Folyó hó 19-től a szövetkezet helyiségében azon tagok részére, kik részjegyeiket teljesen kiegyenlítették, ki lesznek szolgálva: tea, cognac, zwickak, huskonzerv, míméz, mustár stb.
3. A denaturált szesz — a karácsonyi ünnepet elmúltával — bármelyik nap, kerületre való tekintet nélkül, ki lesz szolgálva az egész város közönségének.
4. Tagok felvételnek, valamint részjegyhátralékok kiegyenlíthetők: vasárnaponként d. e. 8—11 óráig a szövetkezet iroda-helyiségében. Kecskeméti Általános Fogyasztási Szövetkezet.

Anyakönyvi kivonat.

1918. december 29.

Születések: Nyitrai Erzsébet rk., Nagy Ida ref., Berkovics Mózes izr.

Halálozások: Matheisz József rk. 50 éves, özv. Farkas Pálné Gigor Magdolna rk. 61 éves, Varga Sándor ref. 69 éves, Fábian Károly rk. 20 éves, Schön Pál ág. h. ev. 41 éves, Dakó Iona rk. 12 hónapos, Fekete Gerzelyné Pap Eszter rk. 32 éves, Marosi István ref. 5 napos.

Vasúti menetrend.

Korlátozott személyforgalom.

— Érvényes 1918. december hó 9-ikétől. —

Kecskemétről—Budapestre.

Személyvonat indul reggel 4 18 Budapestre érkezik 7 30
 Vegyesvonat indul délután 5 35 Ceglédre érkezik 8 —
 Személyvonat indul este 7 50 Budapestre érkezik 11 50

Budapestről—Kecskemétre.

Személyvonat indul Ceglédről reggel 3 12 érkezik 4 08
 Személyvonat indul reggel 8 30 Kecskemétre érkezik 11 48
 Személyvonat indul este 8 05 Kecskemétre érkezik 11 —

Kecskemétről—Szegedre.

Személyvonat indul reggel 4 37 Szegedre érkezik 7 32
 Személyvonat indul délelőtt 11 52 Szegedre érkezik 2 21
 Személyvonat indul éjjel 11 05 Szegedre érkezik 1 14

Szegedről—Kecskemétre.

Személyvonat indul éjjel 1 40 Kecskemétre érkezik 3 56
 Vegyesvonat indul délután 1 03 Kecskemétre érkezik 5 11
 Személyvonat ind. délután 5 15 Kecskemétre érkezik 7 48

Kecskemét—Lajosmizse—Budapest.

Személyvonat indul reggel 3 06 Budapestre érkezik 7 50
 Személyvonat indul délután 4 45 Budapestre érkezik 9 30

Budapest—Lajosmizse—Kecskemét.

Személyvonat indul reggel 6 30 Kecskemétre érkezik 11 30
 Személyvonat indul délután 2 50 Kecskemétre érkezik 7 37

Kecskemét—Kerekegyháza és vissza.

Kecskemétről indul este 6 15 Kerekegyházára érkezik 7 20
 Kerekegyházáról ind. reggel 4 05 Kecskemétre érkezik 7 45

Kecskemét—Fülöpszállás és vissza.

— Közlekedik minden szerda és szombaton —
 Kecskemétről indul reggel 4 24 Fülöpszállásra érkezik 6 52
 Fülöpszállásról ind. délelőtt 10 40 Kecskemétre érkezik 12 45

Kecskemét—Tiszaug és vissza.

— Közlekedik minden paratlan napon. —
 Kecskemétről indul reggel 4 17 Tiszaugra érkezik 5 35
 Tiszaugról indul reggel 5 42 Kecskemétre érkezik 7 15

Névjegyek

a legegyszerűbbtől a legdivatosabb
 kivitelig azonnal készíttetnek
 a Kecskeméti Lapok nyomdájában.

Telefon 141.

Telefon 141.

Kolin Dezső

cipő felsőrész készítő Kecskemét
 Batthyány utca 1. szám.
 2 tűzőleányt és 2 tanulóleányt
 azonnal fölvesz. 5757

Egy éltesebb úrhoz,
 vagy idősebb hölgyhöz
 gazdaszonnynak ajánlkozik
 egy tisztességes leány.
 Címe megtudható:
 Vak Botlyán utca 4. szám. 5758

Kisfái erdőirtáshoz
 munkások kerestetnek.

Piarista házfőnök. 5765

Eladó földbirtok.

Kecskeméten, a várostól 17 kilométer-nyire, a Szolnoki-ut mentén **160 kat. hold** jó szántó és kaszáló, megfelelő gazdasági épületekkel, esetleg két vagy több részletben is, eladó. Bővebb felvilágosítást ad **dr. Halmos Lajos ügyvéd.** 5769

Pénzkölcsönöket

4 és feles kamatra folyósítottak.
 Nagykamatú adósságok kicserélhetnek.
 Birtok vételhez legnagyobb kölcsön kapható.

Papp Zsigmond Kecskemét,
 Gáspár András-utca 12. szám.

Dr. Gruder Adolf

ügyvédi irodáját
 Lajosmizséről
 Kecskemétre,

Nagykőrösi és Kohári-utca sark, Gál-házba

tette át. 5756

Eladó 5630

többrendbeli szőlő és földbirtok,
 vételár nagyobb része kölcsön
 kapható. Felvilágosítás ad:

Papp Zsigmond

Kecskemét, l. k., Gáspár András-utca 13.

Egy ügyes, gyakorlattal bíró
irodistanó, aki a gépiráshoz
 is ért, azonnal
 főlvétetik. Jelentkezés délelőtt 10—12 óra
 között a repülő-különítmény parancsnok-
 ságánál, Hornyik János utca 4. szám. 5772

Örökbe ajánlkozik 5775

egy jobb családból való keresztény, fel-
 nőtt, leány, idősebb keresztény családboz.
 Ajánlatokat e lapok kiadóhivatalába kér.

Egy megbízható 5776

ügyes minden es kocsis
 és egy szakácsnő-mindenes,

aki a házi teendő végzésére is vállalkozik,
 legmagasabb fizetéssel fölvetetik. Lehet
 fiatal házaspár is. Jelentkezhetnek **Szultán-**
utca 14. sz. alatt, villanygyárral szemben.

Bútorozott szobát keres

hivatalnok. Ajánlatokat kérek e lap
 kiadóhivatalába. 5778

Pénzkölcsönöket

azonnal folyósítunk: házra,
 föld- és szőlőbirtokra, érték-
 papírokra, arany-neműekre,
 váltókra, hadikötvényekre,
 betéteket elfogadunk.

Néptakarékpénztár R-társ.

Beretvás-szállodával szemben, földszint.

Hirdetmény.

A magán mének vizsgálata Kecskemé-
 ten folyó évi decemer hó 27-én délelőtt
 9 órakor lesz a tűzoltó udvarban.

A Bugac-monostori méntulajdo-
 nosok ménei is itt fognak megviz-
 gálatni.

Elvezetendő minden 3 évet betöltött
 mén ló.

Az elő nem vezetett mének után azok
 tulajdonosai 1000 koronáig terjedhető pénz-
 bírsággal fognak büntetettini.

Kecskemét, 1918. dec. 15.

5748

Gazdasági osztály.

Bogovics József

gyorsmelegítő és cserép-
 kályha készítő Kecskeméten,
 Kaszap-utca 12. szám, saját ház.
 Elvállal minden szakmájába
 vágó dolgokat. Raktáron tart
 és árúsít Koch-féle eredeti
 Meidinger zománcos kályhá-
 kat minden-féle nagyságban
 és színben. 5664

Fuvó-zenekar!

A harctérről hazatért katonák — a Kec-
 keméti Nemzeti Tanács védelme alatt —
fuvó-zenekart szerveztek.

Felajánlják szolgálatukat lakodal-
 makra, táncestélyekre és minden-
 féle mulatságokra, mérsékelt di-
 jazás mellett. Helyiségük V. kerület,
 Csongrádi-utca 43. szám. 5790

Tizenöt darab 5787

„Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület“-i
 részvény eladó. Értesítés nyerhető
 a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnél.

Jó családból való

négy polgárit végzett leány, ki a köny-
 velésben jártas, felvétetik január 1-ére
SZABÓ GYULA temetkezési vállalatánál. 5788

Cipész- és csizmadia-segédék

jól fizető munkára felvételnek
 László Károly-utca 16a. alatt.

SCHIFFER ADOLF FIAI

cipőgyárában. 5761

Szabó Ferenc kárpitos

és díszítő
 evállal minden, a szakmájába vágó új és
 javítási munkálatokat. Műhely Gyenes-
 tér 5. szám. (Régi Sétatér.) 5659

1—2 szobás lakást

keresek azonnalra a város bármely
 részében. **Varga Gyula,** Horváth
 Döme-utca 5. szám. 5760

Egy üzlethelyiség fűszerüzletnek 3szobás

lakással kiadó VII. ker., Mezei-utca 11.
 szám; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Mezőgazdasági és más gépek

javítását elvállalja

a Kecskeméti Gépgyár Rt.

(Vasgyár.) 5587

Munkások felvétele

a 30. pótzászlóaljhoz.

4 női és 16 férfi-napszamos munkás
 kerestetik állandó munkára, a helybeli
 munkabérek szerint. — Jelentkezni lehet
 naponként délelőtt 8—12-ig, délután
 2—6-ig a reáliskola 45. szoba, gazda-
 sági hivatalban. 5766

Asztalosműhely-megnyitás.

Tudomására hozom a n. é. közönségnek,
 és t. megrendelőimnek, hogy 5744

asztalos-műhelyemet

Mezei utca 4. szám alatt **újbol megnyi-**
tottam. Szives pártfogost kérve, vagyok
 tisztelettel **GYULAY JÓZSEF** asztalosmester

Szűcs Pál Kecskemét, nőidivatterem.

Van szerencsém a nagyérdemű úri
 hölgyközönség tudomására hozni, hogy

divat-szalonom vezetését

újbol megkezdtem. — Ugyanott fizető-
 és tanuló-leányok felvétetnek.

5352 **Szűcs Pál** Nagykőrösi-utca 8. sz.